

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 76 (12489) Четверг, 17 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

В обкоме  
КПСС

## Готовить забои в срок

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об инициативе коллективов передовых проходческих, экскаваторных, монтажных, комплексных горно-транспортных и локомотивных бригад предприятий угольной промышленности области по развитию социалистического соревнования за своевременную подготовку очистных забоев в 1980 году».

В ПОСТАНОВЛЕНИИ отмечается, что коллективы передовых бригад предприятий угольной промышленности области в ответ на решения ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева в текущем году на заседании избирательной встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы, и новую работу, внимание партии и правительства о советских шахтах, горняках Кузбасса, выраженные в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна, приняли на 1980 год и к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина высокие социалистические обязательства.

Обратившись 14 марта 1980 года через газету «Кузбасс» ко всем горнякам, ученым, машиностроителям и транспортникам области с призывом усилить налью социалистического соревнования под девизом: «Подготовка очистного фронта — инженерное обеспечение и рабочую гарантину», передовые коллективы развернули борьбу за досрочное выполнение максимальных скоростей проходки, объемов переработки горной массы, сокращение сроков выполнения монтажных и демонтажных работ, дальнейшее обеспечение роста производительности труда на рабочих местах за счет снижения аварийности, ликвидации простое, совершенствование организаций труда, внедрения передового опыта, повышение профессионального мастерства, улучшения трудовой и производственной дисциплины и на этой основе решили создать

Городские, районные комитеты КПСС, облсовпроф, обком ВЛКСМ, теркомы профсоюза, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители производственных объединений, шахт, разрезов, управление по монтажу, демонтажу горно-шахтного оборудования, машиностроительных и ремонтных заводов, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, советы ВОИР и НТО-горнитутов, изобретателей и рационализаторов активнее вести поиск, разработку эффективных решений в ускорении темпов подготовительных работ за счет дальнейшего совершенствования схем подготовки угольных полей, создания более высокопроизводительной проходческой горной техники, средств малой механизации; рабочих и специалистов машиностроительных, ремонтных заводов — развернуть соревнование под девизом «Все заказы горняков — досрочно!», повысить надежность и качество выпускаемого и ремонтируемого горного оборудования.

В своем обращении авторы письма призывают работников научно-исследовательских, проектно-конструкторских институтов, советы ВОИР и НТО-горнитутов, изобретателей и рационализаторов активнее вести поиск, разработку эффективных решений в ускорении темпов подготовительных работ за счет дальнейшего совершенствования схем подготовки угольных полей, создания более высокопроизводительной проходческой горной техники, средств малой механизации; рабочих и специалистов машиностроительных, ремонтных заводов — развернуть соревнование под девизом «Все заказы горняков — досрочно!», повысить надежность и качество выпускаемого и ремонтируемого горного оборудования.

Высоко оценивая важность вопросов, поднятых в письме бригадирами передовых коллективов угольной промышленности бассейна, бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу коллектива передовых проходческих, экскаваторных, монтажных, комплексных горнотранспортных и локомотивных бригад предприятий угольной промышленности области по развитию социалистического соревнования за достижение максимальных скоростей проходки горных выработок, объемов вскрышных работ, сокращение сроков монтажа и демонтажа горной техники и оборудования под девизом «Подготовка очистного фронта — инженерное обеспечение и рабочую гарантину», досрочное выполнение заданий к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и завершающего года десятой пятилетки.

Научно-исследовательским, проектно-конструк-

торским, институтам КузНИИ, ВНИИгидроуголь, КузНИИшахтстрой необходимо ускорить разработку новой высокопроизводительной горно-шахтной техники и средств малой механизации на подготовительных, вскрышных, монтажных работах и ремонтных операциях.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям, машиностроительным и ремонтным заводов области нужно организовать среди трудающихся действенное социалистическое соревнование под девизом «Все заказы горняков — досрочно!» за изготовление новой проходческой техники, своевременный ремонт оборудования с высоким качеством.

Необходимо внедрить в практику работы заводов фирменное обслуживание горных машин и механизмов.

Облсовпрофу, терном профсоюзу рабочих угольной промышленности, руководителям производственных объединений, шахт и разрезов надо совершенствовать социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку очистного фронта. Обеспечить ежемесячное подведение итогов работы коллективов проходческих, монтажных, экскаваторных, комплексных горнотранспортных, гидровскрышных, буровых и локомотивных бригад угольной промышленности, определить дополнительные меры морального и материального стимулирования победителей.

Редакции областных, городских и многотиражных газет, областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны систематически отвещать итоги социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и заданий подразделений производств, обобщать и показывать опыт коллективов, добившихся наивысших показателей.

На РЕЗИДЕНЦИИ облас-  
ти проводится прием-  
кофе подведет итоги  
социалистического сорев-  
нования трудовых коллек-  
тивов за до стоянную исполн-  
цию 110-й годовщины со-  
дня рождения В. И. Ле-  
нина по итогам работы за  
март. Среди профсоюз-  
ных шахт и двух кол-  
лективов нашего города —  
шахты «Польская» и

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

шахты «Польская». Оба пред-  
приятия добились в про-  
шлом месяце высоких  
результатов в труде.

Горняки шахты «Поль-  
ская» перевыполнили все планово-экономиче-  
ские показатели. За ме-  
сяц было добыто 215827

тонн угля, что состави-  
ло 114,8 процента. До-  
полнительно к заданию  
шахты выдали около 28 тысяч тонн угля.

Высокие результаты у пекарей. В торговую сеть они отправили дополнительно к плану продук-

ции на 8900 рублей.  
Сверхплановые показатели стали возможны в результате освоения и выпуска новых видов изделий, среди которых хлеб «Степной», булочка «Веснушка».

По-ударному продолжают трудиться коллективы и в апреле.

С. БЕЛОВ,

## ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера состоялся шестой пленум областного комитета КПСС. На нем был обсужден вопрос «Об усилении работы партийных организаций области по повышению производительности труда, дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в свете требований XXV съезда, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и рекомендаций товарища Л. И. Брежнева, высказанных в речи на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы».

С докладом выступил первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков.

В прениях по докладу выступили: В. С. Костин — бригадир очистной бригады шахты «Зиминка» производственного объединения «Прокопьевскоголь», Н. С. Ермаков — первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, В. Г. Коновалов — директор производственного объединения «Азот», Д. А. Краев — первый секретарь Осинниковского горкома КПСС, Т. Е. Гребенщикова — генеральный директор производственного объединения «Ленинск-уголь», В. И. Насонов — первый секретарь Беловского района КПСС, Н. Г. Кочетков — председатель областного комитета народного контроля, С. Н. Тимофеев — машинист электровоза Тайгинского локомотивного депо, В. Д. Дроздов — секретарь облсовпрофа, А. А. Гребенщикова — директор Юргинского машиностроительного завода, А. С. Святченко — начальник производственного управления сельского хозяйства облсполкома, Е. Ф. Демичев — секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината.

На пленуме с информацией о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области» выступил второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников. По данному вопросу выступили: первый секретарь Мышкинского горкома КПСС В. Н. Коровин, управляющий районным энергетическим управлением «Кузбассэнерго» Г. М. Полонянкин.

Пленум рассмотрел организационные вопросы В. А. Лебедев, первый секретарь обкома ВЛКСМ, избран кандидатом в члены бюро обкома КПСС. Пленум освободил В. А. Конева от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС в связи с направлением на руководящую профсоюзную работу. Заведующим отделом организационно-партийной работы утвержден В. И. Романов. Он переведен из кандидатов в члены обкома КПСС.

В работе пленума приняла участие инструктор ЦК КПСС С. В. Кацахов.

По обсуждаемым вопросам принятые соответствующие постановления.



Более десяти наименований изделий выпущено мастерами сладкой продукции хлебокомбината. В среднем ежедневно на прилавки магазинов кондитеры отправляют по 10-12 тысяч тонн печенья, бисквита, торта и других изделий. Мастерами своего дела гордятся Расима Лутфулловна Касильева и Лидия Андreeвна Атапина. Обе они не первый год трудятся в этом цехе.

На снимке: кондитеры Р. Л. Васильева и Л. А. Атапина.

Фото В. Кирilloва.

## РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО

Отлично работает трудо-  
вый взвод, посвящен-  
ную 110-й годовщине со-  
дня рождения В. И. Ле-  
нина коллектива клаeзного  
завода. Их первое ква-  
ртальное соревнование выполнено  
на телевидении раньшe  
срок, реализовав дополнительную продукцию на  
50 тысяч рублей.

Корошо работает кол-  
лектив и в апреле. Сверх  
план уже изготовлено 3  
тонны клея.

О. НИКОЛАЕВА.



# ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

## ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

С огромным вниманием прослушали участники открытого партийного собрания «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть?».

Получив такое теоретическое подкрепление, докладчик, секретарь парткома камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова, и выступающие вели разговор о тех нерешенных проблемах, которые еще мешают коллективу комбината стабильно выполнять план.

Парадность, шумиха, политическая трескотня, подчеркнула в докладе секретарь парткома Л. А. Морозова, противопоказаны самому духу ленинского стиля работы, который исключает самодовольство, предполагает высокую требовательность к себе и другим.

За три месяца нынешнего года план по выпуску валовой промышленности выполнен на 97,9 процента, недодано к плану продукции на 1387 тысяч рублей. Причина кроется в низкой исполнительской дисциплине и недостаточной требовательности, слабой воспитательной работе, формальном отношении к организации соревнования.

Комбинат из года в год не выполняет план по натуральным показателям, — отметила в своем выступлении главный экономист К. И. Храмцова. — Особенно плохо в последнее время работает крутильный цех. Руководители производства и цеха коммунисты М. М. Постовая, Н. И. Медведева и А. С. Цыганкова слабо занимаются анализом технико-экономических показателей. Продуктивность оборудования и затраты на рубль товарной продукции здесь ниже, чем на родственных предприятиях Сибири.

Каждый коммунист должен всегда помнить о своем долгом — партийном, служебном, человеческом. Без его духовного выполнения, без умения связывать прочию слово и дело нет и не может быть настоящего коммуниста и работника. Поэтому повышению ответственности коммуниста, каждого работника были поставлены выступления слесаря сцены главного машина И. А. Юрова, бригадира грузчиков Е. Д. Федоровой, начальника электротехники О. И. Шаталовой.

За первый квартал 224 рабочих комбината совершили прогулки. В результате недодано продукции на 325 тысяч рублей. Озоздания, ранние уходы с работы хотя и снизились, но составляют еще впечатляющую цифру. Все это говорит о слабой воспитательной работе.

Бригадир сцены О. С. Еремеева, помощник начальника Г. Г. Исакова под-

черкивали, что в борьбе с пьянством, прогулками, иными нарушениями трудовой дисциплины не используется в полной мере сила общественных организаций, товарищеских судов, добровольных народных дружин.

Слесарь секретарь парторганизации чесального производства А. А. Смирновым, секретарь парткома камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова, и выступающие вели разговор о тех нерешенных проблемах, которые еще мешают коллективу комбината стабильно выполнять план.

Партийно организованное соревнование помогает повышению эффективности производства и улучшению качества работы. Выступавшие на собрании подчеркнули, что в соревновании немало формализма. Вот тому подтверждение. В начале года бригада Н. Канищева решила перейти на повышенную зону обслуживания, но результат получился плачевый. Бригаде не была оказана инженерная помощь, не установлены новые нормы выработки, не подводились итоги. Проработав месяц, работники так и не узнали своих результатов. Инициатива погасла. И это в то время, когда в гребничесальном цехе простаивает оборудование из-за отсутствия работниц!

Отчетом перед коммунистами, оказавшими ей большое доверие, прозвучало выступление ткачих Любови Муравьевой. — В 1979 году, — сказала она, — мы приняли кандидатом в члены КПСС. Я составила личную программу прохождения кандидатского стажа. В ней отражены производственные показатели, каких должна добиться, участие в общественной жизни, повышение политического уровня. План 1979 года завершила досрочно и дополнительно выдала три тысячи погонных метров ткани.

Выступавшая на собрании секретарь горкома партии Г. И. Большихина говорила о вкладе трудящихся города в выполнение заданий пятилетки, об усилении авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

В принятом постановлении разработаны меры по повышению ответственности каждого коммуниста за выполнение принятых обязательств.

В. БЕРЕЗИНА, редактор многотиражной газеты «Гектильщик».

На открытом партийном собрании «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически» почти сразу представилась более чем полувековая история коллектива шахты. На собрании присутствовали старые шахтеры, в памяти которых сохранились дореволюционные и послереволюционные годы, молодые, перенявшее эстафету у ветеранов шахты имени Ярославского.

После доклада, сделанного секретарем парткома Н. А. Смирновым, председатель в юности предоставил слово Артемию Степановичу Лопухину, старому шахтеру, участнику гражданской и Великой Отечественной войн. Когда оншел на трибуну, кто-то из пенсионеров спросил:

— Артемий, тебе сколько стукнуло?

— Восемьдесятков.

За эти годы многое видело, пережито. За эти годы дело большевиков, дело Ленина проверено собственной жизнью.

— Для меня ленинский юбилей особенно близкий, дорогая дата, — сказал Артемий Степанович. — В свои девятнадцать лет я поверил большевикам,

участвовал в боях с колчаковцами. Потом поступил на шахту «Капитальная-1» саночником — такая профессия досталась нам в наследство от царского самодержавия. А в боях шахтеры орудовали кайками, лопатами да топорами. Но была у нас вера в светлое будущее. Уже в 30-е годы начал механизироваться шахтерский труд. А теперь какие у вас комплексы, комбайны!

Как рапорт старшему поколению прозвучало выступление заместителя секретаря комитета комсомола А. Санькова. Он сказал, что в ходе подготовки к ленинскому юбилею на шахте проводилась аттестация комсомольцев. Это была проверка их трудовой антифашистской, политической зрелости. Аттестацию успешно прошли 164 комсомольца. Высоких производственных показателей добиваются комсомольско-молодежные коллективы — бригада Л. Евграфова, звенья С. Ключникова и А. Коло-

мейцева, работающие на проходке выработок и добывающие уголь. На собрании особо подчеркивалась авангардная роль коммунистов. Об этом, в частности, говорил секретарь партбюро участка № 4 Б. Константинов. В дни подготовки к ленинскому юбилею партийная организация пополнилась четырьмя молодыми коммунистами. Члены партии выступают здесь застрельщиками всего нового, передового. Они служат хорошим примером отношения к делу. И не случайно с начала пятилетки на сверхплановом счету коллектива 1,5 км горных выработок.

В предыдущие дни хороших успехов добились и на других участках. Об этом говорили в своих выступлениях горняки участка № 5 А. Елистратов и А. Еремеев, секретарь парторганизации участка конвейерного транспорта В. Положенцев, горный мастер участка рельсового транспорта Э. Вейс, проходчик участка № 6 Н. Прошкин.

На собрании с особой осторожностью говорилось о проблемах. Первоочередной задачей, подчеркивали выступающие, для шахты является своевременное воспроизведение очистного фронта. В условиях шахты надо производить значительно большие объемы проходочных работ на единицу запаса угля. Поэтому необходимо всемерно повышать темпы и качество проходочных работ.

Другая не менее важная задача — лучше использовать технику, шире применять передовой опыт, укреплять трудовую и производственную дисциплину.

В принятом постановлении нашли отражение все критические замечания и предложения трудящихся. Их реализация позволит устранить многие узкие места, добиться новых рубежей в социалистическом соревновании.

Г. ТОРОПОВ, редактор многотиражной газеты «Советский горняк».

## Внимание — нерешенному

К юбилею Владимира Ильича Ленина трудящиеся шахты «Октябрьская» идут с хорошими результатами. За три месяца выдано на гора 17765 тонн сверхпланового угля, пройдено дополнительно к плану 269 погонных метров подготовительных выработок.

Наибольшего трудового успеха в первом квартале текущего года и с начала десятой пятилетки достиг коллектив участка № 2, руководимый В. П. Поморцевым. Горняки завершили выполнение пятилетнего плана 28 марта.

На фоне успешной работы шахты, как отметили на открытом партийном собрании «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически», подчеркнули участники собрания, — это значит быть ответственным, не стоять в стороне от борьбы с недостатками.

Горнорабочий участка № 9, ветеран Великой Отечественной войны, участник боев на Малой земле В. Н. Старченко сказал, что коллектив участка, как и все трудящиеся шахты, встал на ударную трудовую вахту. Но, к сожалению, план четырех месяцев выполнен не будет, несмотря на все приложенные усилия. Почему?

Коллектив пришел в лаву № 909, как говорится, к разбитому корыту. Комплекс был в запущенном состоянии, 60 решеток поломаны, гидравлика работала плохо. Кто повинен в этом? Коллектив участка № 3, разбивавший в этой лаве, видимо, по принципу: после нас хоть потон. Такое отношение к товарищам, подчеркнул В. Н. Старченко, недопустимо. Ведь работаем мы на одной шахте, во имя единой цели — укрепления могущества нашей Родины.

Анализируя экономические показатели шахты за первый квартал, главный экономист шахты А. В. Плетенев обратил внимание на неритмичность работы участков.

из месяцев был превышен лимит расхода электроэнергии, а стоимость сэкономленной за квартал не перекрыла размеров штрафа.

На результаты работы очистного коллектива влияет много факторов, особенно во время освоения новой лавы. От того, насколько ответственно относится к ее освоению монтажники, будет зависеть успешная работа коллектива по добыче.

Такая мысль была высказана бригадиром комсомольско-молодежной бригады участка № 6 В. С. Бухаровым.

— Мы приступили к раскачиванию лавы № 229, — сказал он, — но уголь из нее пока нет. В первый же день раскачки вышел из строя ригель на С-53А. Редуктор был поставлен с дырой. Лебедка ЛП-10 оставлена недоделанной. Что это, как не безответственность монтажников? Такое освещение лавы ведет к аварийности, потерям добычи.

Высказанные в ходе партийного собрания критические замечания требуют повышения ответственности, укрепления дисциплины в коллективах. Указывая на недостатки, критикуя недоработки, участники партийного собрания ставили перед собой конкретные задачи, определили, что надо сделать для того, чтобы работать лучше, так, как этого требует лозунг: «Работать по-ленински, по-коммунистически».

Собрание приняло постановление, направленное на совершенствование работ по соблюдению ленинских норм партийной жизни, укрепление авангардной роли коммунистов.

В. ВИКТОРОВ,

## ОТЧЕТ ВОЖДЮ

Оценивая выступления на партийном собрании, директор шахтоуправления «Кольчугинское» Л. Ф. Вилю подчеркнул:

— Сегодняшнее собрание коммунистов можно назвать отчетом В. И. Ленину о нашей жизни и работе.

И это действительно было так.

Горнорабочие В. П. Коносов, В. Н. Зиновьев, электротягачи Г. Н. Королев, А. Е. Фирсов в своих выступлениях говорили о возможностях перевыполнения принятых в честь юбилея В. И. Ленина обязательств. Вместе с тем, шла разработка о недоработках и упущениях.

Проблем немало. Надо укреплять дисциплину, которую В. И. Ленин называл «дисциплиной самих трудящихся, стройной, железной», работать над сбережением материалов, оборудования, экономии электроэнергии и топлива.

Выступавшие отмечали, что много предстоит сделать и для повышения темпов проходки горных выработок, которые пока самые низкие за годы.

На 1980 год подчиненные взяли высокие обязательства — добить сверх плана 50 тысяч метров горных выработок, сэкономить 50 тысяч государственных средств на снижении себестоимости продукции. В принятом на собрании постановлении утверждены мероприятия по реализации намеченной программы.

П. РЯЗАНОВ, редактор многотиражной газеты «За угля».

# На положении

## ● Стройки — ударный

Минул первый квартал, и сейчас можно подвести какой-то итог строительству котельной в центре города. Надо просто сказать, он печален. За этот период Ленинскому ШСМУ № 2 нужно было освоить по генподряду 100 тысяч рублей. План, как видим, не велик, но не выполнен и на 40 процентов.

Первое же знакомство с апельскими делами строителей, монтажников также говорит о том, что здесь по-прежнему недорабатывают все организации. Особенно плохо дело ведет генподрядная организация, во главе которой А. К. Харченко. Как в первом квартале, так и сейчас на объекте работает одна комплексная бригада Л. И. Давыдова. Разница лишь в том, что в зимнее время она больше занималась вспомогательными работами, уборкой снега, а сейчас — вяжет арматуру, делает опалубку. Но по-прежнему работает звонко.

По заданию из апеля бригаде надо сделать 120 кубометров кирпичной кладки, 876 квадратных метров рулонной кровли, — говорит новый начальник участка В. А. Иванов.

— Что же здесь сделано за первую декаду?

— А ничего, — отвечает В. А. Иванов.

Оказывается, это задание утвердили главный инженер управления А. И. Переплеский. Строители спешно были надеяться, что для выполнения плана будут выделены все необходимые материалы, тех-

ника. Но они напрасно жили этой надеждой. Ни отбойного молотка, необходимого для рыхления грунта, ни бульдозера для планировки земли и ремонта подъездных путей, ни подъемного крана для настила кровли на объект так и не было направлено. Даже металлические емкости для бетона и раствора были отсюда увезены на стройплощадку фабрики угольного порошка. И люди остались, как говорится, с голыми руками. Кто сочинил такое «мудрое» решение, установить, и сожалению, не удалось. Но как бы то ни было, такое делается не без ведома руководства, которое к одним объектам почему-то проявляет особую симпатию, а другие содержит на положении пасынка.

Рабочие возьмутся за одно дело, затем за второе, третье... а толку почтите никакого. Люди теряют в заработке, нервничают.

Удивительно, но факт

— трех месяцев не хватило генподрядчику, чтобы сделать фундаменты для дымоходов. Это дело очень важное, первоочередное. И его надо было выполнить до прихода грунтовых вод, не откладывая на летнее время. Подрядчик же не делает фундаменты и в настоящее время, ставя палки в колеса не только монтажной организации, но и самому себе.

Сооружение фундаментов необходимо для того, чтобы можно было здесь смонтировать 29 тонн металлоконструкций. Ленинское ШСМУ № 3 их дав-

шает на более поздние сроки дела на строительство котельной.

фронта работ.

Ввод бытовой части котельной намыслим без подвода линии электропередачи. Наружную ЛЭП-6 киловольт поручено сделать также Ленинскому ШСМУ № 3. Монтажники противились электролинии от районной подстанции до Мельничного лога. И здесь дело застопорилось по тому, что новая ЛЭП проходит в створе действующей электролинии. Какую из них и куда перенести, должен определить заказчик. К сожалению, и в этом деле соглашений не получилось. Оно усложнено еще тем, что новая ЛЭП проходит по трудной трассе через индивидуальный сектор, жильцы которого скоро засадят свои приусадебные участки. Если не решить сейчас этой задачи, ЛЭП, возможно, будет строиться только поздней осенью.

Вот так все отклады-ваются на более поздние сроки дела на строительство котельной.

Г. ДМИТРИЕВ.

## ● К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

### Кадры фронтовой фотолетописи



запечатлел моменты героической обороны Одессы, тяжелых боев в Донбассе, Сталинградской эпопеи.

После разгрома гитлеровцев у волжской твердины капитан А. В. Егоров вместе с воинами 2-го Украинского фронта участвует в освобождении городов и сел южной Украйны, Молдавии.

С 1944 года он — фотокорреспондент журнала «Фронтовая панорама».

В это время советские войска, сокрушая врага, шли на Запад.

А. В. Егоров в составе войск 1-го Украинского фронта прошел с боеми Румынию, Югославию, Венгрию, участвовал в штурме Берлина. Вместе с ними он спешил на помощь восставшей Праге и вошел в нее утром 8 мая 1945 года.

После победы над гитлеровской Германией фотокорреспондент А. В. Егоров находился в частях

действующих советских войск на Дальнем Востоке. В послевоенное время подполковник, кавалер орденов Отечественной войны II степени, Красной Звезды и многих медалей Анатолий Васильевич Егоров работал в газетах «Красная Звезда», «Измаиль», «Советская Россия». Он принимает самое активное участие в общественной жизни, часто встречается с героями-воинами, литераторами, в том числе с теми, кого фотографировал в годы войны.

На снимках: фотокорреспондент А. В. Егоров (1980 год) и его сыновья: павловский экипаж гвардии лейтенанта Б. И. Дегтярева, впервые между болами (1-й Украинский фронт, город Бреслау, апрель 1945 года); автоматчики части подполковника Н. Э. Пропушина ведут уличный бой (Сталинский фронт, 23 августа 1943 года, город Харьков). (Фотохроника ТАСС).

22 июня 1941 года фотокорреспондент газеты «Московский большевик» Августин Егоров добровольцем вступил в ряды Красной Армии. С этого дня начались фронтовая биография репортера. Объектив его фотоаппарата



## Полезный семинар

На дне в нашем городе прошел областной семинар руководителей санитарного и коммунального хозяйства местных Советов.

Гости побывали на всех предприятиях, подведомственных управлению городского коммунального хозяйства. Они интересовались организацией труда, ходом социалистического строительства в здравоохранении в честь ленинского юбилея.

Затем в актовом зале горисполкома было проведено совещание, на котором с кратким сообщением о работе предприятий выступил начальник УКХ А. А. Петров. Он рассказал, что трудящиеся горкомхоза достойно встречают ленинский юбилей. Два предприятия — горизбирстрой и бюротехническая инвентаризация — уже в 10 апреля выполнили план за четырех месяцев.

На совещании выступил начальник областного управления коммунального хозяйства А. И. Ганичев, который подвел итоги семинара, выразил ряд замечаний и предложений. Дептадмин, в частности, хорошо отозвался об организации подсобного хозяйства на нашем управлении, о работе здравоохранителя, который привнес хорошее впечатление из гостей.

П. ВАСИЛЬЕВ, секретарь партбюро УКХ.

## ДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ИЛИЗМА

» —

## УДИЧЕСТВА

ность труда и улучшить качество выпускаемой продукции.

Автомобилестроение Болгарии развивается быстрыми темпами. Этим отрасль обеспечивает более 40 процентов всего объема машиностроительной продукции. Плодотворное сотрудничество болгарских и советских специалистов и в производстве электро- и автогрузчиков. Их выпуск стал главным направлением специализации транспортного машиностроения Болгарии в рамках Совета Экономической взаимопомощи.

Хорошо известны с производством «Мадара» из Волжском автозаводе. Яркий пример кооперирования НРБ с СССР в области машиностроения — участие Болгарии в производстве легковых автомобилей с маркой «Мадара», поступающих в СССР. Вьетнам, ГДР, на Кубу.

На комбинате установлено новейшее советское оборудование для термической обработки автомобилей. Вmontаже и изладке оборудования участвовали советские специалисты. Новая техника позволила значительно повысить производитель-

★ ★ ★

БУДАПЕШТ. Выпуск шаш на берегу Вислы началось строительство мемориального комплекса, который увенчает именем подвига воинов группы имени Тадеуша Костюшко — первого формирования народного ополчения Польского. Центральным элементом комплекса станет обращенная к реке 10-метровая брандмауэр фигура идущего в атаку «костюшкевича» — так называют в НИР юношескую дивизию.

(ТАСС).

## ◆ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

### В интересах крестьян

Правительство Демократической Республики Афганистан приняло меры для успешного проведения полевых работ в этом году. В связи с экономическим кризисом предполагается, что продажа хлеба по льготным ценам неизбежна. Министерство сельского хозяйства и земельной реформы разработало специальную программу. Она предусматривает, в частности, создание механизированных сельскохозяйственных станций в провинциях Куанджу, Баглан, Балх и Герат, рационализацию и использование сельскохозяйственной техники, обеспечение государственных фирм и кооперативов лучшими сортами семян. Государство помогает крестьянам кредитами, минеральными удобренными, ликвидации контреволюционного отряда.

Политика правительства находит широкий отклик и одобрение среди афганского крестьянства. Реальная забота государства об интересах крестьян, а также народность афганской армии этого года позволяют рассчитывать на хороший урожай. В. АЛЕКСАНДРОВ. (ТАСС).

УДИЧЕСТВА

**НА СОИСКАНИЕ  
ЛЕНИНСКОЙ  
ПРЕМИИ**

**Игорь  
Владимирович  
Ильинский**



На соискание Ленинской премии 1980 года за телевизионные работы последних лет выдвигают Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Государственных премий Игорь Владимирович Ильинский (на снимке).

Прекрасные работы созданы Игорем Владимировичем на телевидении. Яркая галерея образов создана им в телефильме «Эти разные, разные лица» по А. Чехову. Тонко и проникновенно прочитаны актером страницы «Детства» Толстого, рассказы Зощенко, произведения и Твардовского и Мариника.

Ильинский ведет интересные разговоры об искусстве и художнике в телефильмах «Ильинский о Зощенко», «Ильинский о Маринике», в передачах «Ревизор», «Стихи Маяковского».

Сейчас на Центральном телевидении завершаются съемки фильма-спектакля «Возвращение из круги своя», где Игорь Владимирович исполняет главную роль — Льва Толстого.

Фото В. Соболева.  
(Фотокорреспондент ТАСС).

**Продолжение  
сказки**

**КИЖИ** (Карельская АССР). Еноль застучали топоры на заповедном острове Кижи. Плотники дел мастера продолжают здесь рукотворную сказку, начало которой положил легендарный Нестор, вырубивший три века назад собор с 22 главами. По соседству с многошатровым ансамблем вписываются в островной ландшафт свозимые с материка уникальные памятники деревянного зодчества. В Кижах идет формирование самостоятельных поселений карелов, поморов, искусное мастерство которых ранее утасывали бездорожье и отдаленность. В новых архитектурных комплексах крестьянского быта развернуты выставки прикладного искусства малых народов российского Севера.

(ТАСС).

**Новая пьеса Э. Радзинского**



МОСКВА. Академический театр имени Вл. Маяковского осуществил постановку и показал премьеру пьесы советского драматурга Эдварда Радзинского «Она в отсутствии любви и смерти», поднимающей морально-этические проблемы.

Режиссер постановки — В. Портнов, художник — С. Бархин.

На снимке: сцена из спектакля. Мать — заслуженная артистка РСФСР С. Немолеева (слева). Дочь — народная артистка РСФСР Т. Доронина. (Фотокорреспондент ТАСС).

**Из зала суда**

**БЕДА ОТ РЮМКИ**

Многих бед натерпелась беречь его, создать в семье обстановку трезвости. Но вернемся к подсудимому А. Воронкову, которого суд приговорил к четырем годам лишения свободы с последующим лечением от алкоголизма.

Встретили его в семье ...бутилкой водки. Да тут еще и соседка Г. Воронкова зазвала к себе в ком.

Всё началось после армии, в апреле 1979 года. Г. Воронкова все жалела сына, не давала ему работать. Посиди, мол, отдохни, успеешь наработать. Так и сидел. Воронков за слово, и пошла пьянка.

В самый разгар веселья пришел сын соседки А. Воронков, уже нетрезвый. Слово за слово, и пошли драки, а когда подоспели родственники, то было поздно: Воронков напал на Козлова и пошел в семью алкоголиков.

На суде Г. Воронкова пытались как-то выгородить сына, смягчить его вину, взяв на себя ответственность за неправильное воспитание. Но теперь она не может помочь ему, и никто не сможет, пока сам осужденный глубоко не осмыслит свою жизнь, не даст оценки своему поведению.

Так возникло дело по обвинению А. Воронкова. Много упреков и члены семьи могли ему, и никто не обвинитель сделали. Л. Козловой и Г. Воронковой. Разве можно было встретить человека, только что лечившегося от никотина? Не спаивать старший советник юстиции, прокурор города.

С. МАДОРСКИЙ,  
напитками?

Надо было Козлова, а по-

**природа  
и человек**  
**Оазисы  
целебных  
растений**

Казалось бы, не по сезону вышли в горы Тянь-Шаня отряды охотников за ценным лекарственным растением эфедрой. объясняется это просто: специалисты считают, что собранная в конце зимы эфедра наиболее богата целебными веществами.

В горах Киргизии более трех тысяч видов дикорастущих растений. Свыше трехсот их разновидностей — лекарственные. Природная аптека Тянь-Шаня за последние годы пополняется и культурными сортами целебных трав. На побережье озера Иссык-Куль созданы опытная станция и специализированное хозяйство, где лекарственные растения выращиваются промышленным способом. Здесь заложены, в частности, обширные плантации облепихи. В котловине этого крупнейшего в Азии незамерзающего континентального водоема на высоте 1600 метров над уровнем моря выращиваются также родиола розовая, по лечебному действию не уступающая женщению, многие другие целебные растения.

А. КОМАРОВ,  
корр. ТАСС.

Фрунзе.

**Подземный  
двойник**

АЛМА-АТА. У Аральского моря есть подземный двойник — залегающие под его дном насыщенные водой толщи меловых отложений. Как установили гидрогеологи, глубина подземного моря достигает 500 метров. В результате местные воды под большим напором прорываются наверх. В среднем в чащу синего Араля поступает около 500 миллионов кубометров подземной влаги в год.

(ТАСС).

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

**18 КИНО**

Кинотеатр «Победа»  
ОТЕЦ И СЫН (2 серии)  
(9, 12, 15, 18, 21).

Малый зал

ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ (12, 17). ЦИРКАЧОНOK (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
НЕИСПРАВИМАЯ ФАНТАЗЕРКА (10, 14). НУ, ПОГОДИ! (12 выпускок) (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Рассвет»  
НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ ПО ЛИЧНЫМ ВОРОСАМ (18, 20).

Кинотеатр «Строитель»  
ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (16, 18, 20). ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА (14).

Кинотеатр «Родина»  
КАПКАН (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ЗНАК ВЕЧНОСТИ (9, 30, 14).

Центральный ДК  
ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН (17, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина  
МЯТЕЖНЫЙ «ОРИОН» (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»  
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»  
ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНКОК (2 серии) (16, 19). ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ (15).

Клуб «Строитель»  
СУЕТА СУЕТ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ  
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (16, 18, 20).

**ДОРОГИЕ РЕБЯТА!**

18 апреля в кинотеатре «Победа» проводится заседание кино клуба «В мире прекрасного», посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Тема: «Музыка в жизни Ленина».

Беседу ведут преподаватели музыкальной школы Ф. Е. Денисова и Т. В. Банкасова.

Затем вы сможете посмотреть художественный фильм «Сырный № 011».

Начало в 14 часов.

20 апреля в 11 часов в кинотеатре мичуринского сада шахты «Комсомолец» состоится отчетно-выборная конференция.

Явка членов общества — владельцев садовых участков обязательна.

**ПРАВЛЕНИЕ.**

**Товариши садоводы  
шахтоуправления  
«Кольчугинское»!**

20 апреля в актовом зале шахтоуправления состоится общее собрание садоводов. Начало в 11 часов. С собой иметь садовые книжки для уплаты членских взносов.

**ПРАВЛЕНИЕ.**

Коллектив комплексной угольной лаборатории искрение соболезнует лаборанту Л. Н. Наташевой по поводу преждевременной смерти ее мужа

**ПАТАРОВА**  
Александр Ивановича

Коллектив детских яслей № 21 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти повара

**НЕПОМНЫХ**  
Фанни Ивановны

Коллектив участка № 9 шахты имени Ярославского выражает глубокое соболезнование горнорабочему О. Т. Тухелью по поводу смерти его матери

**Альбины Ильиновны**

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700  
Заказ 4201. ОП 20189.

**Наш адрес  
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела промышленной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.